
 

 

 

 

 

 

 

 

 

Προς το Προεδρείο της Βουλής των Ελλήνων 

 

ΑΝΑΦΟΡΑ 

 

Για τον κ. Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων 

 

 

Θέμα: «Σε αφανισμό οδηγείται η κτηνοτροφία - Μείωση τιμών παραγωγού 

αλλά αύξηση της λιανικής.» 

 

Ο Βουλευτής Λάρισας Κόκκαλης Βασίλειος καταθέτει προς τον κ. Υπουργό 

Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων ως Αναφορά δημοσίευμα του ηλεκτρονικού τύπου στο 

οποίο φιλοξενείται ανακοίνωση του Συνδέσμου Ελληνικής Κτηνοτροφίας (ΣΕΚ) για το θέμα 

της καθημερινής αύξησης του ελληνικού φρέσκου γάλακτος «παρά το γεγονός ότι μειώθηκε 

ο πληθωρισμός στα γαλακτοκομικά προϊόντα.» 

Στην  ανακοίνωση του,  ο ΣΕΚ καταγγέλλει ότι  παρατηρείται μια «τακτική πίεσης 

των βιομηχανιών μείωσης των τιμών παραγωγού στο αιγοπρόβειο γάλα και καθυστέρησης 

των διαπραγματεύσεων για την υπογραφή συμβολαίων για τη νέα σεζόν. Οι βιομηχανίες 

προμηθεύονται γάλα δίχως να γνωρίζει ο κτηνοτρόφος την τιμή με την οποία θα πληρωθεί». 

Αναφέρεται ότι «οι κτηνοτρόφοι σημειώνουν τη συνεχιζόμενη τάση μείωσης των 

τιμών παραγωγού αγελαδινού γάλακτος, ενώ αντίθετα συνεχίζεται η αύξηση της τιμής 

που αυτό διατίθεται στο «ράφι» των Σούπερ Μάρκετ» και  «επισημαίνεται από το Δ.Σ. ότι 

αν δεν υπάρξουν ικανοποιητικές, βιώσιμες συμφωνίες, κρούομε τον κώδωνα του κινδύνου 

αφανισμού της ελληνικής κτηνοτροφίας, με μείωση του ζωικού κεφαλαίου και παύση 

δραστηριότητας.» 

Προτείνεται μια σειρά από δέσμες μέτρων για τη στήριξη της Ελληνικής 

κτηνοτροφίας και ζητείται «οι τιμές πώλησης για την περίοδο 2023-2024 να είναι: για το 

πρόβειο γάλα 1,70 €/κιλό τουλάχιστον, για το γίδινο γάλα 1,15 €/κιλό τουλάχιστον και 

για το αγελαδινό γάλα 0,60 €/κιλό τουλάχιστον» αλλά και «η ουσιαστική στήριξη για τους 

πληγέντες κτηνοτρόφους» αφού «δεν έχουν αποδοθεί, σε όλους τους δικαιούχους 

κτηνοτρόφους, οι προκαταβολές των αποζημιώσεων καθώς και η ενίσχυση των 6.000 € για 
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την κύρια κατοικία (επισκευή ή αντικατάσταση οικοσκευής) και κάλυψης των πρώτων 

αναγκών (600 ευρώ).» 

 

Επισυνάπτεται το σχετικό δημοσίευμα. 

Παρακαλούμε για τις άμεσες και δέουσες ενέργειες του Υπουργείου για την άμεση 

επίλυση και δρομολόγηση των ανωτέρων και σχετική ενημέρωση μας.  

 

Αθήνα,  29 Νοεμβρίου 2023 

 

Ο καταθέτων Βουλευτής 

 

    Κόκκαλης Βασίλειος 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 
 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 
 

 

 

 

 

 

 

 



 

 
 

 

 

 

 

 

 

 



 




